2022年春季学期“思政第一课”教案设计：
坚定理想信念，争做新时代有为青年
                            授课人：信阳市一职高三（2）班思政课教师：李雯雯

教学目标：
1.以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，指导实践，激发学生对新学期、新知识的学习热情。
2.通过讲课让字生们人从党的百年奋斗历程中找到目标指向，从中感悟思想的力量，信仰的力量，道德的力量和实践的力量，使字生们在实践行动中更好的守初心担使命。
3.通过认真学习党的十九届六中、五中、四中及历届全会精神，使广大学生深刻理解百年来，我们党带领人民谋幸福，守初心，担使命所做出的努力、奋斗和牺牲，使广大学生继续以先进的理论武装自己，在夺取中国特色社会主义伟大胜利的前进征途中贡献自己的一份力量。
4.以当下北京2022年冬奥会，残奥会等体育盛会为切入点，使广大学生学习榜样力力量，进而自觉地向优秀的运动员学习，磨练意志，坚强向上，不断激发广大学生更加优异的品质。
教学重点:
通过讲述优秀事迹和认真学习党的百年奋斗历程及党的十九届六中全会精神，激发学生们的爱党爱国之情，让学生们在高考面前敢于拼搏，使广大学生以自己的内驱动力为动力，严格要求自己，建立起良好的学习态度和学习习惯。
教学难点:
使学生们在学习的过程中，自觉的将所学的理论知识内化于心、外化于心，无论在任何时候，都要坚定理想信念、自觉做到爱祖国，爱人民，爱社会主义。
教学工具:
PPT课件、《觉醒年代》《建党伟业》等视频剪切、十九届六中全会“历史决议”全文材料，北京2022年冬奥会视频剪切，女足夺冠视频等。
教学过程:
一、深入落实十九届六中全会精神，争做新时代有为青年
1.情景导入:运用多媒体为学生们播放有关十九届六中全会精神的影视资料，使广大学生在观看的过程中深刻地感悟党为我们现在的幸福生活所付出的努力，使学生们在先进的理论知识的引领下，深刻地感悟“过去我们为什从能够成功，未来我们怎样才能继续成功”。
2.课堂交流:学生们在观看完影视短片，将自己心中的感受和大家进行交流，使学生们在交流的过程中，自觉地将先进的理论思想同现实的生活实际结合起来，自觉的同党、国家和人民一起共同为夺取社主义现代化的伟大胜利贡献自己的一份力量，坚定理想信念，做新时代的有为青年 。
3.部分小结:同学们，这只是我们今天“思政第一课”中的一小部分，我相信，大家在相互交流的过程中已经有了不少的收获。我们在认真学习党的十九届六中全会精神的过程中， 要通过党中央的号召，明确我们未来的理论指导，精神感召，同时更要埋头苦干，勇毅前行，在新时代新征程上，展现广大青年学子的热情，向着更加伟大的胜利和荣光前进。
二、重温党的百年奋斗历程，汲取伟大的智慧和力量
1.情景导入:用多媒使给学生们播放《建党伟业》，推荐学生们观看《觉醒年代》等影视剧，让学生们在观看的过程中深刻地感悟先进的共产党人百年来所走过的艰苦岁月，伟大的党带领人民推翻了北洋政府的黑暗政治统治，开展了深受人们群众支持的土地革命，赶走了帝国主义列强的入侵，结束了国民政府的反动统治，整整历经28年的浴血奋战，推翻了长久以来压在人民百姓身上的三座大山，取得新民主主义革命的胜利，中国人民从此站起来，迎来了新的伟大征程，改革开放，党带领广大人民富了起来，新的时代背景下，中华民族开始强起来了。
2.学习新中国十大成就: 
①“两弹一星”
1964年，我国第一 颗原子弹爆炸成功；1967年，我国第一颗氢弹成功；1970年，东方红1号发射成功。
②恢复联合国席位
1971年10月25日，中华人民共和国在联合国的席位得到恢复。
③港澳回归
1997年香港回归; 1999年澳门回归。
④加入地贸组织
⑤载人航天
2003年10月15日，中国第一艘载人飞船“神舟五号”成功发射。
⑥青藏铁路
⑦2008年北京奥运会
⑧我国成为世界第二大经济体
⑨国产航空导舰、
⑩北斗卫星导航系统
3深情呐喊：同学们，我们现在的生活来之不易，中国之所以能取得这么多的伟大成就，离开党的正确领导和人民的艰苦奋斗。我们国家正在以强盛的姿态屹立于世界民族之林，我为我们是中国人感到无以骄傲和自豪，让我们深情地说:“我是中国人，我爱我的祖国，热爱党”。
4.下面让我们再一起观看《我和我的祖国》，感悟党同人民一同所走过的峥嵘岁月，从中汲取力量。
三、共焦北京冬奥赛事，展现运动别样风采
1.情景导入:在班级里播放有关冬奥会我国运动选手夺取金牌的视频，同时给大家讲述有关2022年北京冬奥会上的趣味运动，使大家在观看的过程中增强对运动的了解，更重要的是，使大家在观看的过程中学习运动员们身上坚忍不拔的品质和永不放弃的精神品质，使学生们认识到，高考在即，即使前方再困难，都要永往直前，不断突破超越自我，实现人生的价值，哪怕自己最后的结果不尽人意，但努力后，无愧于心，不留遗憾便是最好。
2.作业布置:同学们在观看完2022年北京冬奥会，残奥会的有关赛事，请你选择一位你所喜欢的选手，如果让你给他写一封信，你会和他说些什么呢?
3.课后感悟：结合女足精神，你觉得自己在高考的过程中所遇到的困难是不是可以从人中受到深刻的启发，结合自己实际情况，写一篇500字的感想。
四、感悟升华，砥砺前行
“少年强则国强, 少年富则国富”。新时代背景下，亲爱的学生们，你们是民族的未来，是国家的希望、是祖国未来的建设者和接班人。站在新时代背景下，广大学子身肩重任，在前行的过程中我们又该如何做呢？
1.人脚踏实地，自觉用先进的思想理论武装头脑指导实践，做好生活中的每一件小事。
2.面临困难，不畏困难，始终以顽强的毅力，奋斗的精神，勇往无前。
[bookmark: _GoBack]3.树立爱国之心，立强国之志。以自觉的行动回报祖国和社会。
4.扣好人生的第一粒扣子，自觉地在新时代中奋斗争做有为青年。
伟大建党精神昭示了中国共产党人对党的忠诚和对人民的热爱：始终与党的决策保持一致，对人民永怀赤子之心。一百年来，在中国共产党的旗帜下，一代代中国青年把青春奋斗融入党和人民事业，成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量。
当代青年传承伟大建党精神，就要坚决拥护党的领导，听党话、跟党走，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致，不断为社会主义建设添砖加瓦；就要做到虚心向群众学习、真心对群众负责、热心为群众服务、诚心接受群众监督，怀着强烈的爱民、忧民、为民、惠民之心，为增强人民群众获得感、幸福感、安全感而努力学习工作。
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